



出境游文明使者评选

主办:齐鲁晚报 省旅游行业协会



十大“文明使者”投票25日截止

文明游客傅海珠两天获得近千票

本报济南1月16日讯(记者 乔显佳)为继续弘扬文明出游的社会新风,本报联合有关单位举行出境游年度十大“文明使者”投票评选活动,目前正在火热进行中。13日起,齐鲁晚报时政新闻中心微信公众账号“老乔游记”将每天展示20位候选人风采。

由本报、省旅游行业协会、嘉年华旅游、银座旅游2015年发起的出境游百名“文明使者”评选活动,年内共选出120位游客,活动分别给予每位“文明使者”5000元的文明旅游基金。为宣传文明出游,展现山东游客素质,活动组委会举行出境文明游“十大文明使者”评选活动。13日、14日,连续两天将40位“文明使者”的姓名、照片、单位、简要事迹呈现在“老乔游记”微信公众号上。

观众进入该公众号,点击每个人的肖像即可进入,了解其文明事迹,根据您对文明行为的理解等,投出自己中意的一票。最终,活动组委会将综合得票数情况和评委会专家意见,公布10位“文明使者”的名单。

活动投票将于1月25日截止,获得“十大使者”的文明游客,组委会将给予物质和精神双重奖励。

经过两天投票,第一批20位候选文明使者中,游客傅海珠暂时投票领先,获得902票。傅先生介绍,得知组委会再次发起微信公众号投票后,他再次对自己2015年荣膺“文明使者”感到荣幸,并在同事以及各微信朋友圈中进行展示,获得他的朋友“点赞”支持,因此得票较多。文明使者张建平获得108票,李洁收获90票。

2016年,得到齐鲁晚报以及各大旅游机构、企业支持的“老乔游记”,计划组织开展一系列文明旅游相关的活动,进一步加强对游客、旅游目的地、旅游机构的服务。相信这个以文明游客和责任企业为班底的“朋友圈”,一定会不断收获新旅途的惊喜,进而点燃彼此生活的热情。



老乔
游记
微信二维码

他们是出境游的安全监督员、文明风向标

十大文明领队 由您来决定



▲张志宁给陈阿姨过生日。

银座旅游领队张志宁:
参与“文明使者”活动,团更好带了

参与“出境游百名文明使者推选”活动,旅行社有了意外收获:很多出境游客与带团领队、其他团友之间的关系,和谐默契了很多。在“文明”的启迪感召下,有的领队还拥有了更多的“游客粉丝”。

2015年11月底,济南一对夫妻游客段连德、王莹因为在台湾游期间表现突出,被银座旅游的资深领队张志宁推荐为“文明使者候选人”。一来二去,夫妻俩对于张志宁的领队工作也是充分肯定,旅程之后双方成了好友。

受到被推荐为“文明使者候选人”的激励,自去年12月从台湾回来后,段连德、王莹夫妇俩开始热心地为张志宁介绍游客,很快,竟有9位亲属产生出游兴趣,参加了银座旅游组织的台湾团。5位亲属已游完宝岛返回济南,另外4位亲属14日刚刚踏上台湾游的旅程。

张志宁说,上述情形在“出境游百名‘文明使者’推选”活动期间出现很多。出发前,领队按照要求向游客发放“文明邀约”,介绍活动情况。得知正在评选“文明使者”,大多数游客很重视,在旅途中减少了很多不文明行为。团友中一旦出现不文明行为,不等领队出面,其他游客也会帮着制止。这使得张志宁觉得“团更好带了,游客与领队之间的关系和谐了许多”。本次活动中,经由张志宁推荐并入选“文明使者”的游客达到9位之多。

济南长清区游客王阿姨,具有较浓重的“宝岛情结”,在旅途中,王阿姨非常文明有礼。张志宁觉得,“一个农民能做到这个份儿非常不容易”,在活动结束后,特别向评委会推荐王阿姨为该团“文明使者”,并写了感人的推介语。王阿姨很感动,去年秋天特意给张志宁寄来自家产的核桃、栗子。

14日记者采访张志宁时,他正带着自己的孩子给一位69岁的陈阿姨过生日。陈阿姨也是张志宁在旅游中认识的,如今感情像一家人一样。张志宁说,自己从2012年起开始做导游,后来担任出境游领队,目前游客“朋友圈”已累计有上千人。评选“文明使者”活动的举行,大大改变了游客与领队之间的信任和依赖关系,彼此关系更加融洽了。张志宁认为,“文明”已经成为旅行社出境游业务的重要助手。

本报济南1月16日讯(记者 乔显佳)继通过微信公众号公开投票评选旅游“文明使者”后,由齐鲁晚报、省旅游行业协会发起组织,嘉年华旅游、银座旅游支持参与的出境游百名文明使者评选活动,继续推出“文明领队”投票评选活动,希望大家关注并投票。

众所周知,领队是团队出境游活动的核心,一位好领队,不仅直接关系出游的安全、质量,而且直接影响,带动旅游团的团风,决定同团团友之间的友爱关系。根据活动计划,活动组委会近期将通过齐鲁晚报经过认证的公众号“老乔游记”,公布部分2015年积极参加出境游百名文明使者评选活动的领队,展现他们在旅途中的称职表现。

“文明领队”评选办法参照“文明使者”的评选办法。组委会近日将把部分优秀领队的照片、姓名、主要事迹在“老乔游记”微信公众号上公布,游客在微信上搜索订阅“老乔游记”,点击“查看历史信息”,即可了解先期推出的“十大‘文明使者’评选”有关情况,以及“十大‘文明领队’”有关情况,根据其事迹以及您对文明的理解,为您心目中的“文明领队”投上一票。

“文明领队”投票结束后,活动组委会拟结合投票情况,并综合文明观察团专家意见,公布10人为本次活动的“文明领队”,予以相应的荣誉和现金奖励。



公益无疆
你我同行

头条链接

省旅游行业协会会长王德刚:

“孔孟之乡人 要做文明表率”

随着本报、省旅游行业协会、嘉年华旅游、银座旅游推出的年度十大“文明使者”和“文明领队”评选,历时一年的出游文明使者评选活动也进入高潮。回想这一年中与文明相伴的点点滴滴,无论是发起组织本次活动的单位,还是亲历活动的个人,均感触颇深。

山东大学旅游系教授、山东省旅游行业协会会长王德刚说,这次活动带来的启示之一便是,旅游可以作为传播文明的一条重要渠道,可以让千千万万的游客成为“文明使者”“文明大使”,成为传播客源地文化的重要载体。

“作为孔子和孟子的家乡,山东也是中国传统的重要发源地。生活在这一块土地的人,若有一天走出国门或到境外旅行,应该自觉意识到自己代表了孔孟之乡的文明形象,代表了中国的文明形象,自觉发挥表率作用。”王德刚说。

在为期一年的旅游文明评选活动中,组织单位还创新性地推出“我是你的眼”——带着盲人游北京、“我是你的脚”——带着盲人游日韩,以及“我是你的心”——邀请道德模范等先模群体乘坐邮轮出境游等多项活动。山东嘉年华旅游积极投身这次公益活动,通过活动履行企业社会责任,激发员工关心、投身公益的热忱,收获颇多。

银座旅游·山东旅游有限公司负责人雷凯表示,2015年走过的路很长,经历的事很多很多,年终盘点,最感人最有意义的之一便是参与倡导文明旅游活动,尤其是像“我是你的眼”这样的公益活动,每当想起,心里就泛起一股暖意。

参加一线带团的领队纷纷表示,“文明使者”评选活动使旅游团的文明表现提升明显,起到了很好的“标杆”作用。几个游客言行举止文明有序,带动了全团文明风尚的提升,凝聚起很好的团队氛围。个别游客自身有不文明行为,当别人指出时尽管嘴上不太服气,行动上却开始转向文明。

在一些公共场合,年轻人主动排队等文明意识增强很多。另一方面,受传统教育的影响,中老年游客比年轻人更懂得关心照顾他人,更能消除出游中发生的不快或矛盾。在历时一年的“出境游‘百名文明使者’推选”中,不同年龄、身份、学识的游客互相勉励、监督,一起改善、提升并带领其他游客提高文明旅游的素质。

本报记者 乔显佳



齐鲁壹点二维码